

【小組查經材料】 路加福音系列 09 - 多得赦免就多愛主

2018年三月16、17日

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。（組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。）

1. 宣教單位：認領的單位元是_____他們的需要是_____。
（如果你不確定小組認領，請洽教會。）
2. 教會事工：
 - 3/17 小組長雙月會
 - 3/18 洗禮
 - 3/23-25 Ignite 退修會
 - 3/30 受難日晚崇拜
3. 新來賓：_____請於聚會前確認來賓名字。
病痛組員或親朋：_____並商討如何關懷他們。
4. 為 Shekinah Glory 工程禱告：為 Shekinah 內部各類的管綫設備的鋪設，以及建立新的 Control Room 禱告，求主保守不同的建築公司之間的配合，讓各個工程可以順利完成。

第三時段：話語分享(45 分鐘) 以分享討論應用神的話在每天生活裡

1. 回應主日資訊—聚會前，請上網仔細重聽一次。上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話是你印象最深刻的？
2. 請分享本週你的生活見證，如禱告蒙應允，病得醫治，實踐神的話語等等。（請盡量保持在 10 分鐘之內）

本週主題：多得赦免就多愛主

經文：路加福音 7：36-50

背誦經文：所以我告訴你，他許多的罪都赦免了，因為他的愛多，但那赦免少的，他的愛就少。（路 7:47）

在四卷福音書的當中都有個別記載耶穌被兩個不同的婦人膏抹的事情，馬太、馬可和約翰福音當中記載的是耶穌世上的最後一周被馬利亞膏抹的事情，而路加福音則是另外一件較早發生的，記載也與其他福音書的表達不同，這位有罪的女人用眼淚弄濕耶穌的腳，用頭髮擦乾、用膏抹、用嘴親，耶穌的反應也與其他的人不同，他們關注的是這是一個有罪的女人，耶穌則關注在愛和赦免。

一、有罪的女人膏抹耶穌 (7:36-39) (請先讀 v.36-39 再讀下文)

- A. **有罪的女人深知不配服事耶穌 (36-38)**：耶穌在法利賽人西門的家裏喫飯，之前也曾在稅吏的家中喫飯，在四福音書當中記載耶穌常常指責法利賽人，耶穌應邀去法利賽人家中喫飯，因為祂並不輕看任何人。一個被眾人皆知的有罪的女人來到法利賽人的家中，這是非常困難的事情，這位女人想必是想盡辦法進去，不顧眾人鄙視的眼光，躲在耶穌的背後，並且用價值不菲的玉瓶所裝的香膏來膏抹耶穌，來表達她對耶穌的敬愛與願意犧牲。

猶太人的宴席是斜靠在矮小的臥榻上喫的，她挨著耶穌的腳邊哭，眼淚打濕了耶穌的腳，她就用自己的頭髮來擦乾，長髮是女人的榮耀，這女人用長髮擦耶穌的腳，表明自己的不配，而且在公共場合的猶太婦女是不應該散開頭髮的。香膏也本來是應該澆在頭上的，她卻用香膏抹耶穌的腳；她用嘴親吻耶穌的腳，從這些舉動可知她深知自己是個罪人，她不配來服事主。

- B. **法利賽人心中對耶穌的諷刺 (39)**：法利賽人西門雖然邀請耶穌來家中做客，但是他的心態和這有罪的女人完全不同，他接待耶穌或許是出於表面上的禮貌，當他看到這有罪的女人在耶穌身上所做的，他心裡就有懷疑和藐視，耶穌如果真的是一位先知的話，祂就應該知道摸祂的是誰？這女人可是一個罪人，祂怎麼容許一個罪人來摸他呢？

討論問題 1：你會為你最敬重的人做什麼事來表達你對他/她的敬意？你會付上什麼樣的代價？（破冰題）

討論問題 2：有罪的女人如何表達對耶穌的敬意？耶穌有何回應？（觀察題）

二、耶穌對愛與赦免的教導 (7:40-43) : (請先讀 v.40-43 再讀下文)

A. 耶穌知道西門心中的想法 (40) : 從耶穌的回答就已經表明祂是先知，祂完全知道西門心中所想的，雖然西門只是在禮貌上稱呼耶穌為“夫子”，但耶穌還是願意教導西門，讓他知道“愛與赦免”的真理。

B. 愛和赦免的故事 (41-43) : 耶穌使用兩個人還債的例子來教導西門，愛多表明被赦免的也多，欠債多的領受的恩免更大是不言而喻的結果，很容易讓人明白。西門所看到的是這個女人是罪人，但是耶穌卻強調愛多的，所蒙受的赦免也多，這是一個頗具有諷刺意味的故事，耶穌要通過這個故事要西門明白他所忽略的事情，希望西門能夠明白神的愛和赦免。

西門聽了耶穌的故事，他也不得不承認那多得赦免恩典的人會表達更大的愛，耶穌通過贊同西門的話來提醒他要看清自己的屬靈光景來領受神的赦免。

我們也是欠了神的債而無法償還的罪人，神卻願意來愛我們，赦免我們的過犯，我們蒙受神如此的恩典，更要常常來思想祂的恩典，更加的愛我們的主。

討論問題 3 : 耶穌如何教導法利賽人西門關於愛和赦免？你同意西門的回答嗎？ (觀察題)

三、耶穌的赦免 (7:44-50) (請先讀 v.44-50 再讀下文)

A. 有罪的女人與法利賽人的強烈對比 (44-47) : 耶穌轉過來面對有罪的女人，這表示對她公開的饒恕？和接納，並且以她所做的三件事來教導西門：洗腳、親吻和膏抹，西門雖然邀請耶穌來做客，卻沒有按照猶太人招待尊貴客人的禮儀來接待祂，沒有洗腳、沒有親吻問安、也沒有用油膏抹耶穌的頭，這與有罪的女人的服事形成強烈的對比，因此耶穌做出了一個結論：她的愛多，所以意味著得到的赦免也多；相比之下，西門不明白愛和赦免的真理，也不

知道來耶穌願意來到他的家做客是一個愛他的行動，西門對耶穌的愛只有一點點，這意味著他還沒有得到更多的赦免。

B. 耶穌公開赦免有罪的女人 (48-50) : 耶穌赦免的話引發了眾人心中議論，因為只有神才能赦免人的罪，但是耶穌只是關注在那個有罪的女人身上，耶穌告訴這個有罪的女人因為相信祂是神的兒子，而信心是領受神美善恩典的方法，她的信心蒙神的悅納，她的罪也已經得到了神的赦免，也就領受了神所賜的平安。

討論問題 4 : 耶穌對比有罪的女人和法利賽人，對你有何啟示和教導？我們常用什麼樣的態度和行動來服事神 (例如：主日崇拜準時參加等等)？ (觀察應用題)

討論問題 5 : 赦免少的愛就少，赦免多的愛就多，這會如何影響你的生活與服事？ (應用題)

禱告 :

親愛的阿爸天父，我們感謝祢！祢的愛和赦免使我們成為蒙恩的罪人，我們也要用愛來回應祢的赦免，不僅僅是愛祢，也要愛祢所愛的人，學習祢的樣式，赦免得罪我們的人；求祢繼續用愛來澆灌我們，讓我們更多的認識、經歷祢，感謝禱告奉主耶穌得勝的名求。阿們！

第四時段：禱告服事 (10 分鐘)

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。

03/23 生活查經 - 服事是成長的最好方法

03/30 受難日聯合聚會

04/06 路加福音 8 : 40-56

04/13 路加福音 9 : 10-17,23-25